

## **«МОЙ НЕЗАВИСИМЫЙ ДОНБАСС».**

### **КЛАССНЫЙ ЧАС, ПОСВЯЩЁННЫЙ ГОДОВЩИНЕ ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ.**

**Цель:** расширять и укреплять представления об истории ДНР, формировать у учащихся патриотическое самосознание, развивать у подрастающего поколения чувство гражданственности, воспитывать любовь к Родине, своему народу.

Сегодня 7-я годовщина со Дня провозглашения Донецкой Народной Республики, и чтобы лучше узнать, что произошло за это время, я предлагаю вам небольшое путешествие по истории нашего молодого государства.

#### **ПЕРВАЯ СТАНЦИЯ «ИСТОРИЧЕСКАЯ»**

Чтоб туда попасть, необходимо ответить на вопросы

- Когда провозгласили ДНР?
- Когда мы отмечаем День Республики?
- Почему именно в этот день?
- Что такое референдум?

Донецкая Народная Республика была провозглашена 7 апреля 2014 года в городе Донецке, ставшим ее столицей. В этот день 7 лет назад в зале заседаний уже бывшего Донецкого облсовета съездом представителей административно-территориальных образований Донецкой области, Верховным советом Республики и Единым народным комитетом Донбасса были приняты Декларация о суверенитете ДНР и Акт о провозглашении государственной самостоятельности Донецкой Народной Республики.

Верховный совет Республики принял также решение о проведении референдума о самоопределении ДНР в срок не позднее 11 мая 2014 года.

Сегодня это уже история. Наша история. Впереди был референдум, война, годы строительства государственности.

11 мая на территории Донецкой Народной Республики прошел референдум, в ходе которого граждане Республики выразили свое отношение к поддержке суверенитета ДНР: явка достигла 74,87%, государственный суверенитет поддержали 89,07% проголосовавших, «ПРОТИВ» — 10,19% и 0,74% бюллетеней были испорчены.

12 мая 2014г. на основании декларации о независимости, был провозглашен суверенитет Донецкой Народной Республики.

Конституция — основной закон ДНР. Принята 14 мая 2014 года Верховным Советом.

Конституция ДНР имеет высшую юридическую силу и прямое действие на всей территории ДНР. Законы и иные правовые акты не должны противоречить Конституции ДНР.

Таковы были истоки, а мы отправляемся дальше.

#### **СТАНЦИЯ «СИМВОЛИЧЕСКАЯ»**

*\*Загадки*

Есть мелодия одна,  
Ей подвластна вся страна.  
Гражданин, отбросив всё,  
Стоя слушает её.(гимн)

Он дополняет гимн и флаг,  
Любой страны то главный знак.  
У нас он тоже свой особый,  
Ты назвать его попробуй. (герб)

Шуршит трехцветною волной  
В моей руке над головой.(флаг)

- Что вы знаете о символах нашего государства?

Государственная символика Донецкой Народной Республики (ДНР) регламентируется конституцией и действующим законодательством.

Конституция ДНР принята Верховным Советом ДНР 14 мая 2014 года. Согласно Конституции, Донецкая Народная Республика — демократическое правовое социальное государство. Источником власти в Донецкой Народной Республике является ее народ. Народ осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Символы нашего государства есть неоспоримые свидетельства его суверенитета и независимости, единства народа и власти, выражая тем самым определенную государственную идею демократии, консолидации и устремленности к общечеловеческим ценностям.



Флаг Донецкой Народной Республики представляет собой полотнище трех цветов: черно-сине-красное. Цвета флага ДНР символизируют следующее: черный - плодородные земли и уголь Донбасса, синий - волны Черного и Азовского морей и свободолюбивый дух народа, красный цвет на флаге - кровь, пролита за свободу.



Герб Донецкой Народной Республики представляет собой серебряного двуглавого орла, поднявшего вверх распущенные крылья. На груди орла — в червлёном щите Святой Архиатраг Михаил в серебряном одеянии и вооружении и чёрной приволоке (мантии), с лазоревым мечом и серебряным с золотыми краями щитом с золотым крестом. Особенностью герба ДНР является то, что лапы у орла отсутствуют, а Архиатраг Михаил изображается с бородой.

В качестве гимна в 2014 г. неофициально использовалась песня «Вставай, Донбасс». С 9 мая 2015 г. официально используется песня «Великий Донбасс, честь и гордость народа». Великий Донбасс: честь и гордость народа,

Богатые недра, леса и поля,  
Наш край трудовой, наша жизнь и свобода, –  
Навеки хранимая богом земля!

Славься республика, наша народная,  
Славься любимый шахтёрский Донбасс!  
Славься Держава, духом свободная,  
Дружбой народов, связавшая нас!  
Врагу не сломить нашу крепкую волю,  
Мы духом и сердцем во веки сильны,  
Единству и братству славянских народов,  
Мы будем всегда беззаветно верны!  
Славься республика, наша народная,  
Славься любимый шахтёрский Донбасс!  
Славься Держава, духом свободная,  
Дружбой народов, связавшая нас!  
Донецкая Русь сквозь года величава,  
Победное знамя своё пронесёт,  
Святая народная наша Держава  
С надеждой и верой для мира цветёт!  
Славься республика, наша народная,  
Славься любимый шахтёрский Донбасс!  
Славься Держава, духом свободная,  
Дружбой народов, связавшая нас!

Паспорт является основным документом, удостоверяющим личность гражданина на территории Донецкой Народной Республики. Паспорт ДНР выдается с 2016 года

### **СТАНЦИЯ «ГЕРОИЧЕСКАЯ»**

#### **ДОНБАССКИЙ ХАРАКТЕР**

Здесь воздух горячий и пряный,

И небо пронзил террикон,

Донбасский характер упрямый

Извечно поставлен на кон.

Сломить безуспешно пытались,

Интриги искусно плели –

Всегда до последнего дрались

Герои Донбасской земли.  
От Мурманска и до Берлина,  
Спасая страну и людей,  
Проехал долгою длинной  
Донбасский фотограф Халдей.  
Вся сила Победного Флага,  
И дым, и обломки того,  
Что пафосно звали рейхстагом  
На памятном снимке его.  
А сколько немыслимых планов  
Донецкий край, в стихах воспетый  
Прокофьева вспомнить не сложно,  
И гений его нам знаком,  
Гордиться, конечно же, можно  
Таким дорогим земляком.  
Писали Куприн, Паустовский  
О нашей Донбасской земле,  
Воспели её по-отцовски,  
Их книги лежат на столе.  
Прекрасны Донбасские розы,  
Не знаю, известно ли вам,  
Как доблестный доктор Рогозов  
Себя оперировал сам?  
Для Оптиной Пустыни славной,  
В своей православной стезе,  
Отлил громкий колокол главный  
Донбасский завод ДМЗ.  
Кузнец и художник Мерцалов  
Шедевр свой ковал до зари  
И «Пальма», ни много, ни мало,  
В Париже снискала гран-при.

Донецкий край, в стихах воспетый

Бернес, Магомаев и Френкель,

Их песни узнает любой,

Под них, с лёгкой дрожью в коленках,

Парнишка уходит в забой...

Войною негаданной грянул

Сегодняшний «бешенный» век...

Донбасский характер упрямый,

ПРОШУ СОХРАНИ, ЧЕЛОВЕК!